

Отзыв

на автореферат диссертации на автореферат диссертации Чиналиева Владимира Улукбековича на тему: «Формирование и реализации политики импортозамещения в промышленности России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сложное экономическое положение, в котором находится экономика России в последние годы, в немалой степени связано со значительной зависимостью от поставок технологий и оборудования, которое не производится на российской промышленностью и попало в санкционные ограничения, наложенные на нашу страну западными странами.

В связи с этим тема диссертационной работы, посвященная вопросам формирования и реализации политики импортозамещения в промышленности России и разработке новых организационно-экономических механизмов ее реализации является весьма актуальной

Научная новизна представленного в автореферате исследования состоит в том, что в нем, в частности:

- сформулирован новый понятийный аппарат, в рамках которого определена сущность ряда необходимых для исследования понятий;
- сформулированы ключевые направления создания системных основ повышения уровня эффективности научно-технологического и производственно-инфраструктурного развития российской промышленности
- предложены направления формирования высокоэффективной системы управления, на основе перехода от «стратегии научного обслуживания» к «стратегии научно-производственной конвергенции» с учетом образования новых межгосударственных экономических союзов;
- сформирована структура формирования организационно-экономического механизма решения ключевых задач обеспечения устойчивого социально-экономического развития, на основе разработки и внедрения модернизационных преобразований при переходе к новому технологическому укладу.

Достоверность и обоснованность результатов исследования подтверждается использованием достоверных исходных данных и строгим логическим обоснованием основных выводов и рекомендаций.

Теоретическая значимость работы состоит в разработке нового методологического подхода к организации процессов импортозамещения и реиндустириализации российской промышленности, на основе конвергенции научно-технологического и производственно-инфраструктурного потенциала российской экономики.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования его результатов научно-исследовательскими организациями при разработке механизмов модернизации и реиндустириализации российской экономики; органами исполнительной и законодательной власти при разработке мер по совершенствованию организационно-структурных преобразований научно-технологической и производственно-инфраструктурной деятельности в российской промышленности; промышленными предприятиями при разработке новых корпоративных стратегий модернизации управления их производственной деятельностью.

Судя по автореферату, работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументированно. Основные положения проведенных исследований опубликованы в четырех монографиях и двадцати девяти статьях.

Однако работа не лишена отдельных недостатков:

1. Представляется сложно реализуемым обеспечение существенного увеличения занятости людей в промышленной сфере при переводе промышленности на новый технологический уклад, предусматривающий глубокую информатизацию и роботизацию промышленных производств.

2. Автор предусматривает сохранение существующего на сегодня соотношения форм собственности в промышленном секторе, т.е. сохранения значительной доли государственной собственности. Однако, известно, что для повышения эффективности экономики весьма полезным было бы увеличение доли частного сектора в промышленности.

В тоже время следует отметить, что указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают существенно ценности проведенного исследования.

Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование. Они отличаются актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью. Полученные результаты соответствуют уровню докторской диссертации по рассматриваемой специальности.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Чиналиев В.У. достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой «Маркетинга и Форсайта»
МГУТУ им. К.Г. Разумовского (Первый казачий университет)
доктор экономических наук, профессор

Третьяк В.П.

Подпись Третьяка В.П. заверяю

10.05.2016

Заместитель директора по научной работе и инновационной деятельности
правового и казачьего институтов
Ачмизова Н.М.



109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, д.73

Телефон/факс: 8(495)915-03-40

Электронная почта: rektorat@mgutm.ru